
 

Vyhodnocení Veřejného závazku za rok 2020 

Středisko Azylový dům pro rodiny s dětmi  

 

Poslání AD 

Posláním azylového domu je pomoc a podpora rodinám s dětmi a těhotným ženám, které se 

ocitly v tíživé životní situaci spojené se ztrátou nebo absencí bydlení, kterou nejsou schopni 

sami řešit. 

V roce 2020 bylo zaevidováno celkem 50 nových žádostí o poskytování služeb AD pro rodiny 

s dětmi. Z těchto žádostí bylo kladně vyřízeno 10 žádostí. Ostatní žádosti byly vyřazeny 

z důvodu neaktualizace žádosti, nenastoupení do AD, získání jiného ubytování, popř. z jiných 

důvodů. 

Vzhledem k častým telefonickým dotazům na volné místo v AD evidujeme také počet 

anonymních žádostí na volnou kapacitu. Těchto telefonátů jsme zaevidovali celkem 99. Ve 

většině případů následně po telefonátu nedošlo k podání písemné žádosti. Počet telefonických 

hovorů je pouze orientační, neboť evidujeme pouze příchozí hovoru u vedoucí a sociální 

pracovnice. 

V roce 2020 jsme taktéž odpovídaly na 10 příchozích mailových dotazů ohledně volné 

kapacity AD a možnosti podání žádosti. 

Cíle a způsoby poskytování sociálních služeb     

Cílem poskytování služby azylového domu je podpora a pomoc při řešení nepříznivé sociální 

situace, a to především: 

- Převzetí zodpovědnosti za vlastní život a naučit se samostatně řešit svou situaci, 

- Odstranění překážek bránících v získání běžného bydlení, 

- Vytvoření stabilního rodinného prostředí.  

V roce 2020 využilo služeb AD celkem 19 rodin. Celkem bylo umístěno 78 osob, z toho 19 

žen, 8 mužů a 51 dětí. Z celkového počtu 19 rodin bylo 8 úplných rodin, 11 rodin tvořily 

samotné matky s dětmi.  

1 rodina bylo s trvalým pobytem mimo Karvinou (Orlová). 

Pokles přijatých rodin a využití služeb bylo způsobeno epidemiologickou situací spojenou 

s onemocněním Covid-19. V březnu 2020 došlo k vyhlášení nouzového stavu, s nímž se pojil 

zákaz přijímání nových uživatelů a omezování služeb. Postupné rozvolňování a zpřísňování 

podmínek spojených s dostupností lékařské péče a nutnosti dokládat negativní test na Covid-

19 bylo pro cílovou skupinu AD finančně nedostupné, tudíž tímto nesplňovali podmínku 

přijetí do AD. Tato situace trvala do 7. 8. 2020.   

 

Stanovené cíle na rok 2020 a jejich naplňování  

 Pořízení nového statistického programu nahrazující stávající program Azylák – v 1. 

čtvrtletí 2020 jsme začali využívat nový program Equip,  



 Zapojování PSS do práce s uživateli azylového domu, sjednocení práce všech 

pracovníků AD tak, aby byla patrné dodržování nastavených pravidel AD – 

V polovině roku 2020 došlo k částečné obměně pracovnic v sociálních službách (2 

nové pracovnice). Nově vytvořený kolektiv se musel naučit vzájemné spolupráci, ale 

zároveň se potýkali s úplně novými povinnostmi a přísnějšími pravidly, spojenými 

s epidemiologickou situací.   

 Neustálé zkvalitňování poskytované služby. Zkvalitňování služeb spočívá zejména 

v tom, přizpůsobit potřeby a cíle služeb aktuálně bydlícím uživatelům AD. Každý 

jedinec je individualitou, proto je nutné zachovávat individuální přístup a přistupovat 

dle stanovených potřeb a cílů.  

 Průběžné vzdělávání pracovníků  – z důvodu epidemiologické situace jsme se setkali 

s novou formou vzdělávání on-line. Velmi kladně bylo pracovníky AD hodnocení 

kurzu sebeobrany, část kurzu byla teoretická, zaměřená na řešení problémových a 

konfliktních situací a druhá část byla praktická.  

 

 

Kvalita poskytovaných služeb  

 Uživatelé mají možnost se na pravidelných schůzkách vyjádřit ke kvalitě poskytované 

služby. Mohou vyjádřit nesouhlas s poskytováním služby, podat připomínku či námět 

k poskytování služby.  

 Z důvodu epidemiologické situace byly omezeny pravidelné setkání s uživateli. Toto 

setkání a předávání informací mezi pracovníky a uživateli AD probíhalo písemnou 

formou. Byla vytvořena Covid nástěnka, kde uživatelům byly sdělovány všechny 

důležité informace, omezení a postupné rozvolňování. Tato nástěnka se stala 

nezbytnou součástí komunikace s uživateli AD. 

 V průběhu služby je poskytováno sociální poradenství.    

 Při ukončení pobytu v AD jsou uživatelé vyzváni k vyplnění krátkého dotazníku, ve 

kterém je zhodnocení celkové situace a práce AD. 

 

Individuální plánování průběhu sociální služby 

 Při podpisu smlouvy je s uživatelem sestaven prvotní individuální plán. Zhruba do 

týdne po nastěhování uživatele do AD je stanovený pevně daný individuální plán 

stanovený uživatelem. V tomto plánu jsou rozděleny pozice a spolupráce mezi 

uživatele, sociální pracovnici a pracovníky v sociálních službách. 

 V průběhu roku 2020 docházelo k omezování individuálního plánování na základě 

mimořádných opatření stanovených Vládou ČR. Toto omezení mělo negativní dopad 

na cílovou skupinu AD, neboť uživatelé AD měli omezené možnosti při řešení své 

nepříznivé sociální situace.  

 

Hodnocení služeb  

  Uživatelé mají k dispozici schránku důvěry, do které mohou vkládat své náměty, 

připomínky, stížnosti, ale také pochvaly. 

 Většinou se potýkáme pouze s ústními stížnostmi, které jsou s uživateli osobně 

probírány na společných setkáních. 

 Při odchodu z AD uživatelé vyplňují dotazník spokojenosti s pobytem v AD 

 

 



Aktivity pro uživatele 

 Uživatelé jsou seznamováni s možnostmi využití volnočasových aktivit pořádaných 

organizacemi na území města Karviná. 

 Z důvodu epidemiologické situace nebyly uspořádány akce pro uživatele AD 

 

Stížnosti 

 V roce 2020 jsme řešili jen ústní stížnosti týkající se provozního řádu AD. 

 

Uskutečněné aktivity 2020 

 Sezónní bazárky oblečení 

 Den dětí na zahradě AD 

 

Spolupráce s ostatními organizacemi: 

 MMK – odbor sociální 

 MMK – oddělení sociálně-právní ochrany dětí 

 Úřad práce Karviná – Oddělení hmotné nouze 

 Komunitní plánování 

 Vzájemná spolupráce se službami s obdobnou cílovou skupinou při řešení nepříznivé 

situace uživatelů AD, zprostředkování kontaktů na tyto služby 

 Na základě uzavřených dohod umožněna praxe studentům 

 

Oblast lidských zdrojů a personálního rozvoje a vzdělávání zaměstnanců  

 V roce 2020 bylo značně omezeno vzájemné potkávání se. Proto byly omezeny i 

porady na středisku AD. V případě nutnosti se porada konala pouze za přítomnosti 

služby konající PSS, SP a vedoucí AD. Ostatní pracovníci si poté zápis z porady 

přečetli a podepsali. V době omezení kontaktů byly porady pouze písemnou podobou, 

s vyvěšením na nástěnce PSS.  

 Vzdělávání zaměstnanců bylo splněno v souladu se zákonem o sociálních službách.  

Kontrolní systém 

 Kontrolní činnost byla vykonávána vedoucí střediska v souladu s Plánem kontrol.  

Stanovené cíle na další období  

- Udržení poskytovaných sociálních služeb AD 

- Stabilizace pracovního kolektivu, efektivní komunikace 

- Neustále zkvalitňování poskytovaných služeb 

- Motivace uživatelů AD k řešení nepříznivé sociální situace 

- Efektivní individuální plánování  

- Prohlubování spolupráce s ostatními poskytovateli sociálních služeb  

 

Celkové zhodnocení 

Rok 2020 byl opět ve znamení velkých změn způsobených celosvětovou pandemií. Byly to 

zcela nové a nečekané podmínky, kdy se prakticky ze dne na den vše změnilo. Vytvářely se 

krizové plány, zpřísňovaly se podmínky pobytu, omezoval se sociální kontakt. 

Z důvodu pandemie došlo ke snížení počtu nově přijatých rodin do AD, což bylo v důsledku 

zpřísňování podmínek, omezování poskytovaných služeb, dostupnosti zdravotní péče a 

především dodržování nastavených podmínek v rámci mimořádných opatření vyhlášených 

Vládou ČR a Krajskou hygienickou stanicí.   



Pozastavení individuálního plánování taktéž nebylo přínosné pro danou cílovou skupinu. 

Uživatelé mnohdy nemohli řešit svou nepříznivou sociální situaci z důvodů různých omezení.  

V roce 2020 bylo v AD ubytováno celkem 19 rodin. 4 rodiny v AD jsou nadále ubytovány. 

Celkem sedmi rodinám se podařilo zajistit vlastní bydlení (nájemní či podnájemní u 

soukromých vlastníků). Přestože snaha byla velká, přesto se dvěma rodinám nepodařilo 

dořešit svou nepříznivou situaci a přestěhovaly do jiného azylového domu. Poté, co byla 

předčasně ukončena smlouva dvěma partnerům, je v krátkém intervalu následovaly i jejich 

partnerky s dětmi a přestěhovali se do ubytovny. 4 rodiny se přestěhovaly neznámo kam. 

Těmto čtyřem rodinám byla předčasně ukončena smlouva z důvodu nespolupráce, 

nedodržování nastavených podmínek a nevhodného chování. 

 

Zhodnocení: Veřejný závazek pro rok 2020 byl splněn. 

 

Zhodnocení proběhlo dne 28. 2. 2021 

Zpracovala: Bc. Michaela Linhartová 

 

  


